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Εορτή του Προφήτη Ηλία και επέτειος 30 ετών 
από την χειροτονία του Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου (1995-2025)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 20 Ιουλίου, η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου εόρτασε τον Προφήτη Ηλία τον Θεσβίτη, μια 
εορτή η οποία κάθε έτος συμπίπτει με την ημέρα της 
χειροτονίας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ιεροθέου. 
Εφέτος, μάλιστα, συμπληρώνονται 30 χρόνια από την ημέρα 
της χειροτονίας του εις Επίσκοπον της ιστορικής Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου (20 Ιουλίου 1995-
20 Ιουλίου 2025).

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1165


Εσπερινός στο Κάστρο της Ναυπάκτου

Το απόγευμα της παραμονής, Σάββατο 19 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιερόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού, στο ομώνυμο 
γραφικό Παρεκκλήσιο, στην κορυφή του ενετικού Κάστρου της Ναυπάκτου, 
αφιερωμένο στον Προφήτη Ηλία.

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και εφέτος, ανηφόρισαν πλήθος πιστών για να τιμήσουν 
τον Προφήτη Ηλία, να συμμετάσχουν στις ιερές Ακολουθίες και να θαυμάσουν την 
πανοραμική θέα από την κορυφή του Κάστρου. Κατά τον Εσπερινό εκκλησιάσθηκε ο 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος 
Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος 
Σταυρόπουλος, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου κ.α

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον διάλογο μεταξύ του Θεού και 
του Προφήτη Ηλία, όταν ο Προφήτης Ηλίας από τον φόβο της Ιεζάβελ, που τον 
απείλησε ότι θα τον φονεύση, ανέβηκε στο όρος Χωρήβ, και στην ερώτηση του 
Θεού, «Τι συ ενταύθα;» ο Προφήτης απάντησε ότι οι υιοί του Ισραήλ εγκατέλειψαν 
την διαθήκη Του.

Αναφέρθηκε στην διαθήκη του Θεού που δόθηκε στους Ισραηλίτες στο όρος Σινά 
και επισφραγίσθηκε με το αίμα των μόσχων που θυσιάστηκαν. Διαθήκη σημαίνει 
συμφωνία του Θεού με τον λαό, στον οποίο έδωσε τον νόμο, και ο λαός του έδωσε 



υπόσχεση ότι θα τον τηρήση.

Στην εποχή του Προφήτη Ηλία ο λαός εγκατέλειψε αυτήν την διαθήκη, και αυτό 
χαρακτηρίζεται ως αποστασία, ως αλλοτρίωση, ως εκκοσμίκευση.

Στην συνέχεια είπε ότι ο Χριστός έδωσε στον λαό Του «νέα διαθήκη», την οποία 
εσφράγισε με το αίμα Του, κατά τον λόγο Του, «τούτό εστι το αίμα μου το της 
Καινής Διαθήκης», την οποία πρέπει να τηρούμε, γιατί διαφορετικά αυτό είναι και 
λέγεται αποστασία, αλλοτρίωση, εκκοσμίκευση.

Πέρα από την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη, ο Θεός συνάπτει μυστική διαθήκη με 
κάθε άνθρωπο με το Βάπτισμα, το Χρίσμα, την προσευχή και την όλη 
Εκκλησιαστική ζωή. Πρέπει να φυλάξουμε αυτήν την διαθήκη, να είμαστε πιστοί 
στην διαθήκη αυτή, για να κληρονομήσουμε τα δώρα που μας υπόσχεται ο Θεός.

Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου

Το πρωΐ της Κυριακής, 20 Ιουλίου, τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου και συλλειτουργούντων 
των Σεβ. Μητροπολιτών, Ιταλίας κ. Πολυκάρπου και Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Αν και δεν είχε προγραμματισθή ιδιαίτερος εορτασμός για την σημερινή ημέρα 
της επετείου του Μητροπολίτου Ναυπάκτου, οι δύο Αρχιερείς ήλθαν για να 
ευχηθούν εκ του σύνεγγυς στον Μητροπολίτη μας και να συλλειτουργήσουν μαζί 
του.



Τους τρεις Αρχιερείς πλαισίωσαν: ο ιεροκήρυξ, Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρ. π. Θωμάς Βαμβίνης, ο ιερομόναχος π. 
Παντελεήμων Δόνες και οι Διάκονοι π. Δανιήλ Ζαφείρης και π. Παίσιος 
Παρασκευάς, ενώ εκκλησιάσθηκαν πολλοί πιστοί με πρώτον τον Δήμαρχο της 
πόλεως κ. Βασίλειο Γκίζα.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος.

Αρχικά αναφέρθηκε σε μια φράση από το Δοξαστικό του Εσπερινού του Προφήτη 
Ηλία: «Χαίροις επίγειε άγγελε, και ουράνιε άνθρωπε, Ηλία μεγαλώνυμε».

Είπε ότι υπάρχει διαφορά μεταξύ των αγγέλων και των ανθρώπων, οι άγγελοι είναι 
νοερά πνεύματα, χωρίς σώμα, οι άνθρωποι έχουν ψυχή και σώμα με την 
φθαρτότητα και την θνητότητα. Όμως, στον Προφήτη Ηλία ενώθηκε η αγγελική με 
την επίγεια ζωή.

Αυτό γίνεται στους αγίους. Ενώ έχουν θνητό και παθητό σώμα, ο νούς τους (η 
νοερά ενέργεια) εμπνέεται από την Χάρη του Θεού και μεταμορφώνει το σώμα, το 
οποίο γίνεται ουράνιο.

Στην συνέχεια είπε ότι αυτήν την σημαντική ημέρα της ζωής του, που είναι η 
επέτειος των τριάντα ετών από την εις Επίσκοπον χειροτονία του, θέλει να την 
αφιερώση στους γονείς του, που του έδωσαν το «ζην» και την εκκλησιαστική ζωή, 



και στον Γέροντά του, τον άγιο Καλλίνικο, Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμπωπίας, ο οποίος του έδωσε τα πάντα, το «ευ ζην» στην Εκκλησία. Πράγματι, ο 
άγιος Καλλίνικος ήταν «επίγειος άγγελος, ουράνιος άνθρωπος».

Καταλήγοντας είπε ότι προσεύχεται να μας δίνη ο Θεός, διά πρεσβειών των αγίων, 
προφητικό και θεολογικό πνεύμα.

Πριν την απόλυση της θείας Ευχαριστίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιταλίας κ. 
Πολύκαρπος, ως Ναυπάκτιος στην καταγωγή, και εκ μέρους όλων των 
συμπατριωτών του, ευχήθηκε στον Ποιμενάρχη μας για την σημερινή επέτειο και 
του εξέφρασε τα συγχαρητήριά του για την συμπλήρωση των 30 ετών 
Αρχιερωσύνης και τις ευχαριστίες του για την αγάπη και τον σεβασμό που έχει στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον Παναγιώτατο Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος ευχαρίστησε τους δύο Αρχιερείς που 
συλλειτούργησαν μαζί του αυτή την ημέρα, καίτοι δεν ήθελε να το εορτάση 
πανηγυρικά, καθώς και όλους τους ιερείς και συνεργάτες του. Ιδιαίτερα, όμως, 
ευχαρίστησε τον Γέροντά του, τον άγιο Καλλίνικο, στον οποίο, όπως είπε και στο 
κήρυγμά του, οφείλει το «ευ ζην» στην Εκκλησία του Χριστού.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας προσφέρθηκε πρωινό κέρασμα από τον 
«Σύνδεσμο Αγάπης» του Μητροπολιτικού Ναού, στην αίθουσα εκδηλώσεων 
κάτωθεν του Ιερού Ναού, καθώς και το γλύκισμα για την επέτειο του 
Μητροπολίτου.
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